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У всі часи університети прагнули давати своїм слухачам не тільки класичні знання, а й новітні, що зовсім недавно виникли на передньому краю науки та тільки починають впроваджуватися у практику. Інтелектуальний аналіз даних (ІАД) є саме таким новітнім здобутком, поява якого стала можливою завдяки розвитку науки та техніки, зокрема, такого наукового напрямку, як штучний інтелект. Всесвітньо відомий академік Д.А.Поспєлов навіть підкреслював, що саме розробки у галузі штучного інтелекту, зокрема, ІАД, будуть визначати характер того інформаційного суспільства, що вже приходить на зміну індустріальної цивілізації. 

Значний інтерес до ІАД викликаний широкими можливостями цієї технології у пошуку закономірностей, які приховані у великих масивах різнорідної та неструктурованої інформації. 
Сутність технології ІАД полягає у виявленні нового знання в ході аналітичного процесу дослідження людиною великого обсягу інформації з залученням комп'ютерних технологій автоматизованого пошуку в даних неочевидних закономірностей. При цьому передбачається повна або часткова відсутність гіпотез та апріорних припущень про характер прихованих структур і залежностей, що відрізняє ІАД від традиційного статистичного аналізу. 
Відзначимо, що у науковій літературі терміни «Knowledge Discovery in Databases» (KDD) та  «Інтелектуальний Аналіз Даних» (ІАД)  часто вживають як синонімічні. Назва “інтелектуальний аналіз даних” є загальноприйнятою в країнах пострадянського простору, хоча на нашу думку термін «Knowledge Discovery in Databases», який застосовується в англомовних країнах, більш повно відображає сутність ІАД.
Технологія ІАД  є процесом, що включає збирання та підготовку даних до комп’ютерної обробки, застосування певних алгоритмів для пошуку закономірностей, що “сховані” у даних (Data Mіnіng), інтерпретацію знайдених закономірностей, оцінку отриманого знання, коректування й ітерацію процедур. Цей процес можна узагальнено представити таким чином:   

Дані  →  Закономірності  →  Знання.

У контексті ІАД термін “знання” є формалізованим та означає проінтерпретовану закономірність, “цікавинка” якої перевищує певний поріг, що задається аналітиком. (“Цікавинка” закономірності - це інтегральна міра обґрунтованості, новизни, корисності та зрозумілості закономірності.) Таким чином, “нове знання” ототожнюється з “цікавою закономірністю”, тобто з моделлю, що описує взаємозв'язок даних і знайдених (на їхній основі) закономірностей. 

Роль ІАД у соціології визначається поширенням можливостей аналізу даних, що отримані у ході емпіричних соціологічних досліджень. Перш за все ІАД надає можливість виявити у емпіричному масиві всі закономірності, навіть такі, що не прогнозовані дослідником. По друге, ІАД дозволяє проводити аналіз як кількісної, так й якісної інформації, що розширює можливості соціолога аналітика. Аналіз результатів якісно орієнтованих досліджень, завдяки застосуванню ІАД (зокрема, інформаційних технологій Text Mіnіng) може бути значно спрощеним, а результати – більш повними. По трете, ІАД значно скорочує час, який соціолог витрачає на аналіз емпіричних даних, оскільки ця технологія бере на себе деякі функції аналітика (наприклад, формулювання робочих гіпотез), що до останнього часу вважалися прерогативою суто людського інтелекту. 
Наша власна практика застосування технології ІАД у соціологічних дослідженнях дає підстави впевнено стверджувати, що ІАД є дуже корисним інструментом як для соціологів-практиків, що проводять емпіричні дослідження, так й для соціологів-науковців, що на основі аналізу емпіричної інформації перевіряють та уточнюють теоретичні представлення про оточуючу нас соціальну реальність. Саме тому на соціологічному факультеті Харківського національного університету імені В.Н.Каразіна почалося викладання ІАД. Теоретичні аспекти ІАД викладаються у межах курсу  “Методи аналізу соціологічної інформації”. Розгляд можливостей практичної реалізації деяких методів ІАД входить до курсу “Методи комп’ютерної обробки соціологічної інформації”. Майже 2/3 курсу “Методи багатомірного аналізу соціологічної інформації” присвячено Data Mіnіng. Досвід викладання цих курсів показує, що більшість студентів-соціологів, які орієнтовані після закінчення університету працювати за спеціальністю, дуже зацікавлені можливостями технології ІАД та згодні прикладати зусилля, щоб розібратися в її тонкощах, незважаючи на складність теоретичних та прикладних аспектів інтелектуальних обчислень.

